

# A megyei munkaértekezlet tapasztalatai alapján készül a kecskeméti Kossuth tiszta tagértekezletre

A termelészövetkezetek és gépállomások megyei munkaértekezletén sok szép eredményről szerezünk tudomást. De felszínre került sok hiányosság is. Nálunk is hat hold kukoricának a szára még kint van, 2400 kéve ment ezáltal a piacra. Közel 1000 forintot dobtunk ki az ablakon. Ebből az összegből vásárolhattunk volna 25 méter fánélit. Az anyagi kárnál sokkal nagyobb azonban az erkölcsi kár. Ezt ki sem tudjuk számítani.

A főrejelő szór arra mutat, hogy szövetkezetünkben súlyos hibák vannak mind a munkafegyelm, mind a munkaszervezés terén. Földterületünk 610 hold. Ezt 49 dolgozó műveli meg. 27 „tisztelőbeli” tagunk van. Egy dolgozó tagra tehát 25 hold megmunkálása is jut. Dolgozóinknak a lusták miatt tehát kétszer annyi földet kell megművelni, mint amennyire rendes körülmények között képes.

Hol kezdjük el a hiányosságok felszámolását?

Elsősorban a munkafegyelm megszilárdításánál. Meg kell fejeleznünk a notórius lógósokat, a piacrajárokat. Ezek minden munkatervet felborítással felegetnek. A következő lépés az, hogy megszilárdítsuk a pártvezető-éget. Emejük annak létszámát. A pártszervezet mindössze 9 tagból áll. Ebből is három a tagjelölt. A pártszervezet feladata lesz a szövetkezeti tagság növelése. A „tisztelőbeli” tagokat a munkára kell szoktatni. A szövetkezeti taglétszám emelésével az egy főre eső megművelendő terület csökken. Itt egy nehézség az, hogy a feltételek között a szövetkezetbe belépő tagoknak nem tudunk lakást biztosítani. Ezért kell az építkezést is tervbevenni. Az ajakony létszámon úgy is tudunk segíteni, ha fokozzuk a gépesítést. Ezzel továbbá elérjük azt, hogy a földnek magasabb lesz a terméshozama.

Fel kell számolni a helytelen munkaszervezést. Sem a brigád, sem a munkacsoport-vezetők még mindig nem osztották fel a területeket. Ezek nincsenek a földhöz kötve. Az elmúlt évben egyáltalán nem működtek a munka-csoportok. Most az a feladat, hogy a két brigádvezető: Szénási Mihály és Szabó László és továbbá a négy csapatvezető: Király Ferenc, Polyák József, Halász József és Zubek Gábor rendet teremtsen a maga területén. Meg kell szüntetni az egyenlőséget. Ez volt tavaly az oka annak, hogy nem tudott kifejlődni a munkaverseny. Már most kell a brigádoknak és munkacsoportoknak versenyszerűvé tenni a munkáját. Az egyenlőséget az elmúlt évben aláírta a munkarendet és a munkafegyelmet.

De javítani kell a vezetőség munkáján is. A vezetőség igen sok esetben gyenge volt. Vagy nem büntette meg a lógósokat, piacrajárokat, vagy ha megbüntette őket, a büntetést nem hajtotta be. Igen gyakran a vezetés átnyúlt a brigádokon és a munkacsoportokon. Az elnök közvetlenül a tagoknak adta az utasítást, ezért gyakran a munkacsoportvezetők és a brigádvezetők nem tudták, hogy hol vannak az emberek. Ésszerűbben kell a vezetőségnek a munkát irányítani.

Arra kell törekednünk, hogy mind a növénytermelés vonalán, mind az állattenyésztés vonalán magasabb eredményeket érjünk el. A növénytermelés vonalán a tavasszal a zabnál és az árpanál bevezetjük a kesztyvetést. A kukoricánál a növényzetes vetést és a mesterséges beporzást. A kukoricát háromszor-négyszer fogjuk kapálni. A jobb talajműveléssel és a pótbeporzással elérhetjük volna azt, hogy a többlettermés-

ből 100 sertést hizlalhatunk volna. Ennyit veszítettünk az elmúlt évben a 90 hold kukoricatáblánkon. Fokozottabban bekapcsoljuk az ipari növények termelését is. A három hold kenderünk 95 mázsa búzának az értékét hozta meg. Vagyis 7400 forintot kaptunk. Ha búzát termeszettünk volna, ez a terület csak 2400 forintot jövedelmezett volna. Fokozni fogjuk a moogyoró területét is. Bevezetjük a szovjet agrotechnikai módszereket. Különösen a gyapotnál, amelynek a területét 25 holdra növeljük. Itt bevezetjük a gépesítést is.

Több súlyt fektetünk az állattenyésztésre. Van 22 marhánk, 10 lovak, 21 anyasertésünk, 154 birkánk és sok baromfiunk. A tehénésztésnél már bevezettük a háromszori napi fejést. Már az első héten 6 literrel emelkedett a tejhozam. Bevezetjük majd a mesterséges borjúnevelést. Most kaptunk 100.000 forint hitelt, amellyel szélesíthetjük sertéshizlalásunkat. A juhokat kiseljezzük és szaporítjuk a tiszta fajállományt. Korszerű baromfiot építünk, hogy a baromfiállományunk szaporítható legyen. Megrendeltünk már 2000 darab naposcsibét.

Ezeket a problémákat viszem majd a tagértekezlet elé. Ut-

mutatást kaptam Rákosi elvtárs beszédéből és a megyei értekezletől. Még egyszer hangsúlyozom, hogy központi kérdésként kezeljük majd a munkafegyelm megszilárdítását. Vannak szövetkezeti tagok, mint például Szénási Pál párttitkár, aki 370 munkaegységet ért el. Ő példamutatóan az élen jár. Kaptak 16 mázsa gabonát, 660 kilogramm árpát, 1665 kilogramm kukoricát, 1600 kilogramm szilváskarményt, 13 liter olajat, 1184 kiló burgonyát és 34 kiló kölest. Egy munkafegyelmre szövetkezetünkben 23,80 forint jut. De vannak olyanok, akik a munka könnyebbik végét fogják meg. Ilyen Udvardi Istvánné, Boros Mihály, Harkai Imre, Sutus Imréné, Király Ferenc is szeret a piacra járni, de azért a kűtéptésnél és nem a növénytermesztésnél megszerezte a szükséges munkaegységet. Es van 27 lógos, illetve papiros-tag. Mindent elkövetek majd, hogy a szövetkezetben csak egyfajta tag legyen és pedig a szorgalmasak, lustákra, lógosokra, „papiros-tagokra” és „tisztelőbeli” tagokra nincs szükség.

Elmondotta: Szabó Ferenc, a kecskeméti Kossuth tiszta elnöke.

## Gyűlnek már a munkaegységek a hercegszántói Felszabadulás tiszta az érvégi elszámoláshoz

Nagy figyelemmel olvastuk szövetkezetünkben a termelészövetkezetek és gépállomások tanácskozásán hozott határozatokat, de még nagyobb érdekkel olvastuk Rákosi elvtárs beszédét. Nagyon igaz és így is van, ahogyan Rákosi elvtárs mondogta, maradjunk mi csak egyelőre a 120, illetve emeljük mi csak 120-ra a kötelező munkaegységet. Ugyanis nem biztos, hogy minden termelőcsoport tudna ennyi munkaegységet biztosítani tagjainak. De való igaz az is, hogy sok belépni szándékozót eljarsz a 120, nál magasabb kötelező munkaegység.

Nálunk ezzel a kérdéssel úgy állunk, hogy az, aki becsületesebb és jó dolgozó tag volt és ma is az, annak máris szépen gyűlnek a munkaegységei és mire a tavaszi munkák elkezdődnek, nemhogy elérik a 120 munkaegységet, de túl is fogják haladni. Itt van például tagjaink közül Müller Tibor. Munkaegy-

sége 58. Oroskó Mihályé 70. Hejryei Istváné 42. Mucsalon Mártáé és Császár Ferencnéé 63—63. Kovács Györgynéé 41.

Mi itt azt tartjuk becsületesebb dolgozó tagok, hogy aki arra néz csak, hogy a 120 munkaegysége meglegyen, — az nem tag. Az nem azért dolgozik, hogy valamennyien, népgazdaságunk, szövetkezetünk, mi magunk is gazdagodjunk és gyarapodjunk, hanem csak azt nézi, hogy az év végére a kötelező munkaegység neve mellett ott szerepeljen.

Jól átanulmányoztuk az új munkaértekezlet is. Igazságszerűbb a régiénál. A munkaosztályozása sok félreértésnek elejét veszi. A hétféle főbb munkaegységet pontosan körülhatárolja egy-egy munkaegység megszerzését.

Elmondotta: CSÁSZÁR FERENC, a hercegszántói Felszabadulás tiszta elnöke.

## A bajai földművesszövetkezet megtartotta vezetőségújítását a közgyűlését

A bajai földművesszövetkezet, most tartotta vezetőségújítását a közgyűlést. A közgyűlésen elhangzott beszámoló a földművesszövetkezet, újabb nagyarányú fejlődéséről adott számot. Az 1949. évi 101.386 forint tiszta felesleggel szemben az 1950. évi tiszta felesleg 148 ezer 890 forint, a növekedett. A tartalékalap pedig az 1949. évi 51.633 forinttal szemben 90.226 forint.

A bajai földművesszövetkezet tagsága az 1951-ben belepett 108 új taggal 1455 főre emelkedett. A tagok közötti felosztásra kerülő részesedés pedig az 1949. évi 19.188 forint részesedéssel szemben 1950-re 22.000 forintra növekedett.

A földművesszövetkezet tovább szélesítette működésének hálózatát, 50 ezer forint költséggel felépítette a hűtőházat. Az elmúlt év folyamán létesített tartósító üzeme pedig máris 50 dolgozót foglalkoztat és eddig 10 vagon árut tartósított, melyet

Baján, Pécsen és a csepeli Rákosi Művek dolgozóinak számára hozott forgalomba.

Begyűjtött mezőgazdasági és egyéb terményeinek a dolgozók számára való forgalomba hozatalára Baján a Tóth Kálmán téri és Budapesten a csepeli piacot árusító üzemet létesített.

A vezetőségújításról közgyűlés az előterjesztett indítványokat, a bemutatót mérlegelve elfogadta és megválasztotta a földművesszövetkezet új vezetőségét.

## Megeyi Előadó Iroda előadásai

26-án, szombaton este 7 óra-

kor: „A nemzeti gyűlölködés az imperialisták fegyvere” címmel Előadó Madarason: Tribi Jánosné, Mélykúton Halastyik Mihály és Jánoshalmán Endre István.



## Munkafelajánlással készülök Rákosi elvtárs 60. születésnapjára

Március 9-én lesz Rákosi elvtárs 60. születésnapja. Mi, dolgozók, lelkesen készülünk ennek a napnak megünneplésére.

Rákosi elvtársnak köszönhetjük boldog és örömteli életünket. Hála és köszönet is érte. Azért a sok munkáért, azért a sok gondoskodásért, melyet értünk, dolgozóinkért tett. Elért sikereinket, élejszínvonalunk emelkedését nem érhetjük volna el Rákosi elvtárs nélkül. Különös hálával tartozunk mi, dolgozók Rákosi elvtárs november 30-i beszédéért. Hatalmas segítség volt ez számunkra és döntő csapás hazai és külföldi ellenségeinkre.

Rákosi elvtárs mélyítette el bennünk a magyar-szovjet barátságát. Egy olyan hatalmas nemzetbarátságot, mely felszabadított bennünket és lehetőséget adott számunkra, hogy felépítsük a mi országunkat, a dolgozók hazáját. Ezért szenvedtem Rákosi elvtárs üldözöttségét, ezért szenvedtem el a börtönbüntetést, amit mi sohasem fogunk elfelejteni.

Hálámért azonban nemcsak szavakkal, de tettekkkel is kifejezem akarom jutalmazni. Megfogadom, hogy eddigi munkám továbbfokozásával, minőségi munkám további növelésével készülök március 9. méltó megünneplésére.

KOHL ALBERTNÉ, a Bajai Gyapjűszövetgyár dolgozója.

## Borosné multbeli gondjait hogyan változtatta örömmé népi demokráciánk

A Bajai Gyapjűszövetgyár kikészítő üzeme részében az elmúlt napokban elbeszélgettem Boros Lajosné özvegyével. Borosné a beszélgetés során az anyáknak arról a boldogságról beszélt, mely gyermekeik előtt az örömteli jövőt feltárta. A Horváth-rendszer alatt gyermeke még kicsi volt és legnagyobb gondja az volt, mi is lesz gyermekeiből. Tudta, hogy a kapitális rendszer csak a kiváltságosok számára biztosítja a tanulási lehetőséget, akik pénzrel mindent el tudnak érni. Legny. gyermekeiből így nem lehet majd más, mint eszedélány, éhbéért dolgozó gyári munkásné, vagy legjobban esetben varrónány.

A felszabadulás azonban megváltoztatta ezen a téren is a fordulatot.

Országunk a dolgozók állama lett, ahol szélesre tárultak az ifjúság előtt az iskolák kapui. Borosnének most újra gondja van. De ez a gond már másmin. Ma már az a gondja, mi is legyen, közben felnőtt lányából. Mérnök, orvos, vagy technikus. Abban azonban bizonyos, bármi legyen is a döntés, népi demokráciánk biztosan fogja számára a tanulási lehetőségeit, hogy leánya az iskolák elvégzése után annak a társadalomnak lehessen hasznos tagja, melyben a munka becsület és dicsőség dolga.

BACSTELKI LAJOS,

a Bajai Gyapjűszövetgyár dolgozója, a Népujság levelezője.

## A jugoszláv dolgozók szabotálással harcolnak szabadságjogaik kivívásáért

Állandóan éleződik a nemzetközi helyzet. Az amerikai imperialisták fokozottabban készülődnek gaz tervek végrehajtására. Céljuk az, hogy minél több országot a pusztulásba taszítsanak.

Nekünk, határőröknek is fokozottabban kell figyelnünk a Tito-háda minden mozdulatait, azért, hogy idejében meg tudjuk őket semmisíteni, ha erre szükség lesz.

Mindnyájunknak úgy kell harcolni, akár a hős koreai népek. A jugoszláv dolgozók ezt megértették.

Ezért van az, hogy szabotálják a mezőgazdasági munkát. Előfordult az is, hogy egyes jugoszláv dolgozók egyáltalán nem vettek részt az őszi foyamán. Mások pedig nem szántottak. Ez mind azért van, hogy minél kevesebb legyen a termés. Ezáltal Tito kevesebb gabonát tud cserébe adni fegyverért az imperialistáknak.

Itt közel, a magyar határszélen számtalan föld van, amit nem vettek be, vagy amit még fel sem szántottak. De van olyan föld is, amiről a termést sem szedték le, hogy ezzel is gátolják Titónak az úgynevezett terveit.

Igy harcol a jugoszláv nép az eladott szabadságjogaik kivívásáért.

Pele Tibor határőr, Kátymar, a Népujság levelezője.

## Mezőgazdasági országból ipari ország

A KECSKEMÉTI GÉPGYÁR új öntőcsarnokkal bővül. A helyi Magasépítő Vállalat dolgozóinak már meg is kezdék az új öntőcsarnok építését és a munkát egész télen át folytatják.

AZ ESZTERGOMI SZERSZÁMGÉPGYÁR 70 m hosszú hatalmas új szerelőcsarnokát január végén adják át rendelkezésére. Az új csarnokkal a gyár az idén 50 százalékkal több szerszámgépet készíti, mint tavaly.

AZ ÉPÜLO FÜZFŐI FESZTEKGYÁRNAK mintegy ötöd. része készül el eddig, de két üzemben már meg is indul a termelőmunka. Működésében fontos, eddig külföldről behozott anyagokat pótló textilfes-

lékeket, gyógyszeripari alapanyagokat és félkész árukat készítenek.

A PECSI MEZŐGAZDASÁGI SZERÁRUGYAR kis lakatosüzemből két év alatt fejlődött nagytelepű üzemmé. Az elmúlt év utolsó negyedében is mintegy 120 ezer forintot beruházással korszerűsítették. Idén 650 ezer forint költséggel új szerelőcsarnokot kap, új géppel bővíti a gépparkját is a tavalyinak másfélszeresére emelik a termelést.

## Takarékoskodj a villannyal!